



# 李强在2020世界人工智能大会云端峰会开幕式上致辞 打造链接平台 发挥头雁效应

上海要成为国内大循环中心节点、国内国际双循环战略链接,科技合作是重要内容

## 上海着力打造

链接美好生活的服务平台  
链接城市治理的智慧平台  
链接产业发展的赋能平台  
链接协同创新的开放平台

■ 疫情让我们更懂得了生命的价值,也更感受到人工智能等新技术的链接价值、赋能价值、向善价值。当前,疫情仍在全球蔓延,世界经济面临很大的不确定性,更需要我们深化开放合作。上海作为中国改革开放的前沿窗口,要积极联结国际市场、融通全球资源,人工智能正是有力支撑

■ 上海将以更加开放的姿态,在学术交流、数据共享、技术研发、

人才培养等方面建好平台,促进共同参与、协同合作,力争在前沿理论、核心算法、关键技术等领域创造更多引领性原创成果,共建人工智能发展的创新策源地

■ 加快推进新型基础设施建设,以在线新经济发展为先导,以智能制造为重点,通过深度赋能、创新驱动,更好发挥人工智能在质量变革、效率变革、动力变革中的“头雁”效应,激活高质量发展的新动能

董事会主席兼首席执行官马化腾等,分别就智能新经济、人工智能理论新方向、工业与智能融合、人工智能在抗击疫情中的应用、人工智能的新机与新局等议题作了演讲。

圆桌对话环节,清华大学国家金融研究院院长朱民、美国黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、同济大学校长陈杰院士、清华大学教授刘向洋、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏,共同探讨了新形势下人工智能蕴含的无限可能和所要承担的责任。

特别演讲环节,美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克、联合国数字合作高级别小组联合主席马云以“云演讲”方式,畅想人工智能发展前景以及对人类未来生活影响。

瑞士、韩国、芬兰、德国、新加坡、阿联酋等国相关城市和机构代表通过视频发表了致辞。

开幕式上发布了2020卓越人工智能引领者奖评选结果以及上海市新一批人工智能重大应用场景。

国家有关部门和上海市相关部门、区负责同志,海内外人工智能领域的知名专家学者、企业家、投资家等2000余人现场参会或通过3D虚拟现实在线会议——云嘉宾系统参会。参加本次大会各项论坛和活动的嘉宾包括7位图灵奖得主、1位诺贝尔奖得主,中外院士39位。

开幕式前,市领导参观了人工智能上海“产业先锋”“应用场景”等展区,详细了解智能芯片、智能制造、无人驾驶等方面的研发进展和人工智能在城市治理、健康教育等场景的最新应用。

本报讯 2020世界人工智能大会云端峰会昨天上午在上海世博中心开幕。中共中央政治局委员、上海市委书记李强在开幕式上致辞时指出,上海要成为国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,科技合作是重要内容,人工智能是重要载体。我们将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,着力打造链接协同创新的开放平台、链接产业发展的赋能平台、链接城市治理的智慧平台、链接美好生活的服务平台,与海内外朋友携手合作,共同谱写智能时代精彩篇章。

开幕式线上线下结合,以现场演讲、全息影像、视频音频等形式交互进行。工业和信息化部部长苗圩通过视频致辞。上海市委副书记、代市长龚正主持。联合国工业发展组织总干事李勇、国际电信联盟秘书长赵厚麟分别通过视频致辞。上海市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记廖国勋,市领导陈寅、翁祖亮、诸葛宇杰出席开幕式。

李强指出,人工智能因促进人类文明进步、助力合作交流而诞生。突如其来的新冠肺炎疫情,让我们更懂得了生命的价值,也更感受到人工智能等新技术的链接价值、赋能价值、向善价值。当前,疫情仍在全球蔓延,世界经济面临很大的不确定性,更需要我们深化开放合作。上海作为中国改革开放的前沿窗口,要积极联结国际市场、融通全球资源,人工智能正是有力支撑。

李强指出,上海将以更加开放的姿态,在学术交流、数据共享、技

术研发、人才培养等方面建好平台,促进共同参与、协同合作,力争在前沿理论、核心算法、关键技术等领域创造更多引领性原创成果,共建人工智能发展的创新策源地。加快推进新型基础设施建设,以在线新经济发展为先导,以智能制造为重点,通过深度赋能、创新驱动,更好发挥人工智能在质量变革、效率变革、动力变革中的“头雁”效应,激活高质量发展的新动能。积极运用人工智能等新技术打造智慧城市,以政务服务“一网通办”完善全方位服务体系,以城市运行“一网统管”实现全生命周期管理,探索走出一条符合超大城市特点和规律的治理新路子,让城市更聪明、更智慧、更安全。大力推进人工智能在交通出行、住房家居、教育医疗、养老助残、文化体育等领域的广泛应用。同时,更加重视应对人工智能发展带来的道德伦理、隐私保护、安全风险等问题,加快研究制定相关法规制度,让人工智能更好为人所用、为人服务。

李强指出,世界人工智能大会已经成为联结学界业界的专业化、国际化高端平台。希望大家通过这个平台深入探究智能革命的演进大势、人工智能的治理课题。上海将为大家共商人工智能发展大计、治理之道创造更好条件,为大家在上海发展提供更大舞台。

苗圩指出,近年来,我国人工智能产业实现良性发展,技术创新日益活跃,产业规模持续壮大,与行业融合应用不断深入。工业和信息化部大力推动人工智能与实体经济融合发展,组织一批智能产品在防疫抗疫中发挥了积极作用。下一步,要加强人工智能技术创新,促进人工智能与实体经济深度融合,共同推动人工智能国际治理,坚持更深更广的开放合作。工业和信息化部将继续支持上海人工智能改革创新,建设人工智能高地。

李勇指出,新冠肺炎疫情发生以来,包括人工智能、大数据在内的新技术被广泛使用,为有效防控疫

情作出了积极贡献。联合国工业发展组织致力于促进全球更加包容、更可持续的工业发展,成立数字技术创新部门,帮助各国消除日益扩大的科技鸿沟,帮助中小企业运用人工智能解决方案增强竞争力,共同分享第四次工业革命的机遇。

赵厚麟指出,随着人工智能与5G、物联网、云计算等新技术的不断融合,未来将迎来更多种技术的结合应用。中国在全球人工智能开发和应用方面处于第一梯队。国际电信联盟重视5G、物联网、人工智能、云计算及大数据等新兴领域发展,欢迎来自中国的企业和专家积极参与,分享前沿观点,共同促进各国同行在人工智能领域的交流合作。

主题演讲环节,百度创始人、董事长兼首席执行官李彦宏,图灵奖获得者、清华大学交叉信息研究院院长姚期智院士,德国思爱普公司全球首席执行官柯睿安,图灵奖获得者、加拿大蒙特利尔大学计算机科学教授约书亚·本吉奥,腾讯公司

李强分别视频连线柯睿安会见李彦宏

## 欢迎中外企业助力上海数字经济发展和城市治理提升

本报讯 上海市委书记李强昨天下午分别视频连线参加2020世界人工智能大会云端峰会的德国思爱普公司全球首席执行官柯睿安,会见来沪出席峰会的百度创始人、董事长兼首席执行官李彦宏。

李强对柯睿安、李彦宏在2020世界人工智能大会云端峰会上发表主题演讲表示感谢,并介绍了上海常态化疫情防控和数字经济、人工智能发展相关情况。他说,上海作为中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿阵地,正在深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示精神,全力建设“五个中心”、强化“四大功能”、实施三项新的重大任

务,努力成为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接。随着数字化不断加速,云计算产业迎来新一轮发展机遇,人工智能作为产业变革的核心力量,“赋能百业”效应正日益显现。欢迎思爱普公司在沪扩大投资,以上海自贸试验区临港新片区谋划推进云计算项目为契机,充分发挥前沿数字技术及资源优势,推出更多具有竞争力的服务和产品,为企业赋能,为上海数字经济发展助力。欢迎百度聚焦基础技术创新突破、人工智能技术赋能,进一步深化合作,共同打造良好产业生态,更好助力上海提升城市治理科学化、精细化、智能化水平。上海将不

断优化营商环境,全力支持中外企业在沪实现更大发展。

柯睿安、李彦宏祝贺2020世界人工智能大会云端峰会成功举办。柯睿安表示,中国市场对思爱普意义重大,将进一步深耕中国、深耕上海,加大在沪投资,优化业务布局,与合作伙伴携手助力数字化转型,在云计算服务等领域发挥更大作用。李彦宏表示,上海人工智能发展基础扎实、资源要素集中、应用场景丰富,将加快在沪布局研发业务和应用推广,为上海打造人工智能发展高地、提升超大城市治理现代化水平贡献力量。

市领导诸葛宇杰参加。

本报讯(记者 江跃

中 通讯员 李小伟 樊晨)昨天,上海警备区组织召开新市区人武部党委第一书记任职谈话,警备区司令员徐国安代表警备区党委宣读党内任职通知,杨浦区委书记谢坚钢、静安区委书记于勇、闵行区委书记倪耀明、嘉定区委书记胡卫国和崇明区委书记李政等6名同志,分别任所在区人武部党委第一书记。

6位新任的区人武部党委第一书记分别结合辖区实际,围绕履行党管武装职责、支持部队建设发展作了履职表态发言。

据了解,今年3月,市委、市政府、警备区联合出台《关于加强新时代党管武装工作的意见》,推动上海党管武装工作进入法治化轨道,此次宣布第一书记任职通知、组织任前谈话,就是贯彻落实该项《意见》的实际举措。

市委常委、警备区政委凌希在鲜军军旗前为6位区人武部党委第一书记颁发任命令状。警备区副政委周夕根主持会议。

## 推动党管武装工作进入法治化

上海警备区任命部分区人武部党委第一书记

## 欢迎将更多创新项目和应用放在上海

龚正会见部分参加世界人工智能大会企业家

本报讯 市委副书记、代市长龚正昨天会见了部分参加2020世界人工智能大会云端峰会的企业家,分别同中国电信集团有限公司董事长柯瑞文及中行(上海)交通科技有限公司董事长兼首席执行官王劲、中国建设银行行长刘桂平、地平线(上海)人工智能技术有限公司首席执行官余凯、优必选科技股份有限公司首席执行官周剑等进行了交流。

龚正说,当前上海正按照中央要求和市委部署,全力推进人工智能等战略性新兴产业发展,加快推动新网络、新设施、新平台、新终端等新型基础设施建设,鼓励赋能产业发展,推动产业数字化、数字产业化、跨界融合化、品牌高端化。上海拥有丰富的人工智能应用场景和人才资源,欢迎国内外人工智能企业将更多创新项目和应用放在上海,共同打造人工智能发

展高地,做好高质量发展这篇大文章。上海将营造更好的营商环境,为各类企业在沪发展提供更多“阳光雨露”,促进企业茁壮成长。

企业家们表示,上海拥有良好的人工智能产业基础和营商环境。我们将发挥自身所长,将创新项目与上海的应用场景结合,抢抓市场机遇,满足百姓需求,打造智慧城市,更好服务上海经济社会发展。